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SHetivité 7:7) Traduit par équation
I'équilibre de cette balance en
prenant pour x la masse de

'inconnue ?

7502

2) Donner la valeur de x

cm) d'un rectangle de largeur 4 cm
sachant que son aire est égale a :
40 cm?.

I- Equations du premier degré a une inconnue :

1) Vocabulaire :

inconnue x Iorsqu elle peut s’écrire sous la forme :
ax+b=cx+d

admet une seule, aucune ou plusieurs solutions.

2) Résoudre des équations du premier degré a une inconnue :

trouver les valeurs de I'inconnue pour lesquelles I’ egallte est vraie.
Ce sont les solutions de I'équation.

i)' """"}';74":'1 """"" TE)’ """" ;Z —2==7
> x=1-4 D> Xx=—7+2
1
x=-=-3 H x=-5
1
La solution de I'équation est —3 i La solution de I'équation est —5
---------------------------- .I-----------------------------
3) _Sx = _2 1 X
> = i) 5=
X =—
-5 i 2> x=-4x3
2 1
> x =g P> x=-12
____________________________ o
3) Equations « produit nul » :

a/ Produit nul :

Crercice 7: RESOUdre les équations

suivantes :

x+3=5 m x—7=3 m 3x=4

x =2
7x=0 m —2x=-8 nm §=?
2 2 3
§x=3 | ] 7x=§

Grencice 2 : REsoudre les équations

suivantes :

2x+3=0 m 5x—1=2 m 4—-3x=0
2x—(x—4)=5 m 3(4x+2)—-5=—
S5x—1=4x+9 mx+2=7+2xm 3x=2+3x
—4—-5x=1+6x m (x+2)2=x*+11

—4(—2x+1)+x—-7=5x—(3—5x)

Grencice 3 : Résoudre les équations

suivantes :

2x+1_x+2 —2x+3_x 5
5 5 . 8 4 8

3 1_x+7 x—2 —x+1_ 24+ x
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m X n avec m et n deux nombres
réels.

7) Calculer mxnsim=0

2) Calculer mxnsin=0

J) Que peut-en déduire ?

Aetivitt 4 : Deux enfants ont

ensemble 200 DH. L’un des deux

enfants a 20 DH de plus que l'autre.

Combien a chaque enfant ?

facteurs est nul.
b/ Equation (ax + b)(cx+d) =0

(ax + b)(cx + d) = 0, sont les nombres x tels que :
ax+b=0 ou cx+d=0

* Exemple : * Résolution de I'équation (x + 3)(x —7) =0
x+3)x—=7)=0

C’est-a-dire : x+3=0 ou x—7=0

> x=-3 ou x=7

Les solutions de I'équation sont: —3 et 7.

11- Mettre en équation un probleme :

* Méthode pour résoudre un probléme :

1) Choix de l'inconnue.

2) Mise en équation (inéquation) du probleme.
3) Résolution de I'équation ('inéquation).

4) Vérification.

5) Interprétation du résultat.

la somme est 2021.
* Choix de l'inconnue - {S o%t x le premier Tl\ombre etier nat?u*el

Soit x + 1 le deuxieéme nombre entier naturel
** Mise en équation : x + (x + 1) = 2021

*** Résolution de I'équation : x + x +1 = 2021 = 2x=2021-1
2020

2> 2x=2020 =2 «x — =2 x=1010

% Vérification : 1010 + 1011 = 2021

Le premier nombre est : x = 1010

**&%% |Interprétation : Al
P ors {Le deuxiéme nombreest : x +1=1010+1 = 1011

Crencice 4 : RESoUdre les équations
suivantes :
x=5x+2)=0 m 2x+3)(x—4)=0
x(5x—4)=0m (2x—3)2=0 m x2=16
9x2 —4=0m 5x —x=0m 7x>—-10x =0
25x2 —49 — (5x + 7)(2x + 6) = 0

x> —14x+49=0

Grencice 5 : Déterminer trois nombres
consécutifs entiers naturels dont la

somme est 309.

CErencice 6 : Safae a 11 ans et son frere a
26 ans.

Dans combien d’années I'age du frere
sera-t-il le double de celui de Safae ?

Grencice 7: SUr le schéma ci-dessous,
ABCD est un carré et ABE est un
triangle rectangle en A tel que AE=3 cm.

Quelle doit étre la longueur du coté du
carré ABCD pour que son aire soit égale
a l'aire du triangle rectangle ABE ?
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